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ATA Nº. 053/2017 

Ata da Sessão ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos dez dias do 
mês de outubro de 2017. A sessão teve inicio à hora regimental, estando presentes os Vereadores: 
NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS, GENIVALDO BELO DA SILVA, JOSÉ APARECIDO DA SILVA 
BONFIM, EDUARDO LUIZ PARRON, AYRES TADEU BERTAZZO, LEANDRO ALVES ZUIN, DELAIR 
DE ARAÚJO SANTOS, ANDRÉ OLIVEIRA e MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA O Presidente 
NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão, 
agradeceu a presença de todos e determinou a leitura da Ata anterior n.0 052/2017, que após lida foi 
aprovada por unanimidade. No Expediente foi lido o OFÍCIO Nº 049/2017 Emitido pela APAE de 
ltaguajé que em seu texto agradeceu ao apoio recebido por esta Casa de leis; Foi lido o OFICIO Nº 
0368/2017 que responte parcialmente ao Requerimento n.º 002/2017 feito pelo vereador Genivaldo 
Belo; Foi lido o parecer da Comissão de Justiça e Redação ao PROJETO DE LEI nº 031/2017. Findo o 
período de Expediente passou-se para a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia foi colorado em discussão 
em seguida levado a primeira votação o Projeto de Lei n.º 031/2017 com a seguinte súmula 
"AUTORIZA Créditos Adicional Suplementar na Importância de até 1.304.200,00(um milhão 
trezentos e quatro mil duzentos reais)". Em fase de Discussão o vereador Genivaldo Belo explicou o 
Projeto falando de sua importando no sentido de terminar o ano Fiscal. Levado a votação foi aprovado 
em primeira votação por unanimidade. Finda a Ordem do Dia passou-se para as Explicações 
Pessoais. O vereador Delair de Araújo Santos saudou a todos, cumprimentou o vereador Marcos 
Hipólito da cidade de Santa Inês presente nesta sessão, em seguida relatou sua tristeza com uma série 
de denúncias que a administração vem recebendo, caso recente seu amigo de trabalho não foi a uma 
consulta porque não havia veículos disponível para levá-lo. Enquanto isso há um veículo com plenas 
condições de uso na garagem municipal sem autorização para que seja utilizado. Falou que fatos como 

esse não atrapalham ao prefeito mas ~ .• n aos cidadãos que necessitam desses veículos. Lembrou que 
tanto eles vereadores quanto o prefeito tem plenas condições de ir a qualquer consulta mas os 
munícipes dependem da ajuda da Secretaria Municipal Saúde. Lamentou a dificuldade de se levar 

pacientes para tratamento ao Hospital de Câncer de Barretos em suas unidades de tratamento. relatou 
que o vereador de Santa Inês, senhor Marcos Hipólito, dispôs de seu veículo particular para levar 
nossos munícipes a tratamento. Disse que nesse momento há pessoas viajando para tratamento no 
referido hospital mas que em um futuro próximo teremos que repensar e ver se há uma forma 
alternativa de levá-lo. Pediu aos colegas vereadores para que junto a ele conversem com a promotoria 

local para que a mesma reveja a decisão de proibir que nossos pacientes se tratem de câncer nas 

unidades do Hospital de Câncer de Barretos. Falou que nossa referência não tem a mesma qualidade 
que o Hospital de Barretos têm. Relatou que já visitou várias vezes hospital oncológico de Maringá e em 
sua opinião, aquela unidade nãu reúne ;condições de prestar um bom atendimento. Diz que está sendo 
muito procurado rJQr pessoas que necessitam de tratamento fora de nosso estado e tem respondido que 
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infelizmente não há o que fazer com essa infinidade de denúncias que prefeito vem recebendo. 
Lembrou que saúde é o nosso maior patrimônio e que reuniões como a de ontem fazem com que os 
pacientes em tratamento sofram ainda mais. Por fim, disse que a promotoria segue o que é correto mas 
só nós sabemos de nossa realidade. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador José 
Aparecido da Silva Bonfim saudou a todos, cumprimentou o vereador da cidade de Santa Inês 
presente nesta sessão, senhor Marcos Hipólito, em seguida lembrou que estamos no momento exato 
de pedir tanto a deputados quanto aos governantes das esferas estadual e federal por mais veículos 
novos. Lembrou que a população carente de nosso município necessita dos mesmos. Lembrou da 
conquista junto ao Deputado Tiago Amaral por um veiculo utilitário Van para atender a Secretaria 
Municipal de Saúde e falou que o prefeito sugeriu que o recurso deste veiculo fosse convertido para 
dois veículos menores. Relatou sua viagem a Brasília junto aos vereadores de Genivaldo Belo e 
Eduardo Parron onde o Deputado Federal Luiz Nishimori se comprometeu em militar para conquistar 
uma Patrulha Agrícola junto ao Paraná Cidade. Lembrou que é preciso que todos os vereadores façam 
sua parte. Lamentou a situação precária do asfalto na cidade e também da precariedade de quebra
molas onde alguns estão pela metade. Pediu atenção em alguns buracos na Rua Rio Sete de Setembro 
nas proximidades do Conjunto Habitacional Firmino Martins onde em dias chuvosos a água fica 
acumulada em frente a residência de cidadãos daquela proximidade, justa uma água bem suja que 
espalha mau cheiro para toda aquela vizinhança. Pediu então para com Secretário de Obras, Serviços 
Públicos, Meio Ambiente e Desenvolvimento Econômico resolver esse problema, sugerindo fazer um 
caixa de contenção de água e limpeza de bueiros naquela rua. Em seguida agradeceu e se despediu. O 
vereador Genivaldo Belo da Silva saudou a todos, em seguida apresentou sua justificativa por não ter 
comparecido na semana anterior. Apresentou suas condolências aos familiares do senhor José Vilar 
Dantas, um cidadão que já foi vereador por dois mandatos e muito contribuiu para nosso município. 
Lembrou da trajetória do póstumo cidadão desde o tempo em que nossa cidade era chamada de 
Lupionzinho. Apresentou também suas condolências aos familiares da senhora Myrna Sorrochis da 
Silva, atribuindo a ela qualidades de uma professora exemplar que ao longo de sua trajetória lecionou e 
transformou cidadãos em doutores e advogados. Reclamou da precariedade do asfalto das ruas de 
nossa cidade. Questionou se esse estado precário foi deixado pelo ex-prefeito. Lembrou que foi 
aprovado nesta Casa de Leis um recurso para aquisição de oitenta toneladas de insumos para reparo 
nos asfaltos da cidade. Disse que ganha bem para fiscalizar, e assim fará, porque está uma vergonha. 
Questionou a Secretaria Municipal de Saúde se já foi tomada alguma providência quanto a infestação 
de escorpiões que cidade vem sofrendo. Falou que pediu ao secretário para que tome providências 
nesse sentido, porque depois não aceitará a desculpa de que não há recursos para remediar essa 
situação. Falou que a previsão de gastos com pessoal está em 51, 17% e que está preocupado com 0 
reajuste de salário dos Servidores para o próximo ano. Pediu ao Executivo Municipal para que não 
inche a máquina administrativa para não comprometer esse reajuste. Falou que não participou da 
reunião que tratou do assunto do tratamento de pacientes pelo Hospital de Câncer de Barretos mas 
garantiu a todos que nenhum vereador fez esta denúncia e que na verdade essas denúncias foram 
feitas por pessoas que estão sofrendo indiferença na questão do transporte. Disse que mesmo a 

promotoria da comarca ter determinado que esses tratamentos sejam feitos pelo Hospital oncológico de 
Maringá, reconhece que não dá para comparar a qualidade desses atendimentos com os atendimentos 
prestados pelo Hospital de Barretos. Disse que já enfrentou esta doença e que a depender da unidade 
de Marlngá não teria cura, mas através de familiares do vice-prefeito foi tratado e curado. Pediu ao 
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jurídico da prefeitura municipal que tente reverter esta situação, porque se deixar do jeito que a 
promotoria ordenou, muita gente vai morrer. Lamentou não ter sido convidado para reunião que tratou 
deste assunto, dizendo que quando é para tratar de assuntos referentes a projetos de lei é o primeiro a 
explanar e aprovar. Disse que faz isso pelo povo. Relatou sua viagem a capital federal atrás de recursos 
financeiros para ajudar ao prefeito e aos Produtores Rurais de nosso município. Comunicou que será 
colocada uma Emenda este mês pelo deputado federal Luiz Nishimori, para que no máximo em março 
este recurso já esteja disponível. Disse que se o deputado não dispor desse recurso não trabalhará a 
seu favor nas próximas eleições. Agradeceu ao Vereador Marcos Hipólito da cidade de Santa Inês que 
hoje está gentilmente cedendo seu veículo para que uma de nossas pacientes seja tratado pelo Hospital 
Oncológico de Barretos. Em seguida agradeceu e se despediu. O presidente Nlvaldo Francisco dos 
Santos autorizou o vereador Genivaldo Belo a deixar a Casa de Leis. O vereador Eduardo Luiz Parron 
saudou a todos, cumprimentou seu familiar Marcos Hipólito, vereador na cidade de Santa Inês presente 
nesta seção pedindo a Deus que o abençoe por ceder seu veículo para condução de nossos munícipes 
a cidade de Barretos para tratamento oncológico. Reclamou do estado precário do asfalto de nossa 
cidade, lembrando que já houve a adesão a um Consórcio Intermunicipal e também aprovação nesta 
Casa de Leis para compra de insumos para resolver esse problema. Relatou sua tristeza em participar 
em uma reunião com Executivo Municipal, vereadores, secretários e pacientes que fazem tratamento no 
Hospital de Câncer de Barretos. Lamentou a presença dos pacientes em tratamento nesta reunião, cujo 
tema pode piorar seu estado de saúde. Disse que será um grande problema caso não pudermos mais 
levar pacientes até as unidades do Hospital de Câncer de Barretos. Pediu a todos que abracem essa 
causa, para que essas viagens não sejam interrompidas. Relatou sua viagem a capital federal junto aos 
vereadores Genlvaldo Belo, José Bonfim e amigo Paulo Fernandez. Disse que nunca viu um 
deputado federal tão humilde como o senhor Luiz Nishimori, que hospedou em seu apartamento vários 
vereadores e prefeitos das cidades de nossa região para que os mesmos pudessem economizar 
recursos públicos. Falou também que o referido deputado estava hospedado junto com eles, e que 
puderam tomar café da manhã todos juntos. Pediu aos colegas vereadores que façam cobranças junto 
a seus deputados porque este é o melhor momento para fazer pedidos antes das eleições do ano que 
vem. Em seguida agradeceu e se despediu. O presidente Nivaldo Francisco dos Santos leu por 
completo o oficio enviado pelo Promotor de Justiça determinando que nossos pacientes em tratamento 
oncológicos sejam assistidos pelo Hospital de Câncer de Maringá ou Curitiba. A vereadora Mãrcia 
Fernandes de Souza saudou a todos em seguida pediu ao secretariado desta Casa de Leis para que 
envie Oficio ao Secretário de Obras pedindo para que o mesmo ordene serviços de limpeza de bueiros. 
Falou que o mais reclamado é o da Rua José Correia de Araújo esquina com Rua São Paulo. Pediu 
também ao referido secretário que tome providências quanto a infestação por escorpião uma vez que 

alguns terrenos da Rua Santa Catarina estão sendo limpos fazendo com que esses insetos invadam as 
casas vizinhas. Se posicionou a favor de qualquer mobilização para que nossos pacientes sejam 
tratados pelo Hospital de cancer de Barretos e que uma união entre vereadores e população pode 

trazer bons resultados. Disse que entende a dificuldade do prefeito que é obrigado a obedecer a 
promotoria de nossa comarca, mas as pessoas que estão em tratamento não podem ser afetadas ou 

prejudicadas. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador André Oliveira saudou a todos em 
seguida falou que esta suplementação votada em fase de Ordem do Dia foi porquê a nova gestão deu 

reajuste salarial logo nos primeiros dias de mandato. Concordou com discursos anteriores de que a 
cidade está com problemas no asfalto em algumas ruas. Falou que na cidade vizinha de Santa Inês o 
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prefeito está recapeando toda cidade, mas isto se deve ao fato de que lá tinha prefeito e o mesmo 

deixou recursos para essa empreitada. Falou que há duas semanas atrás o prefeito da cidade de 

Colorado, senhor Marcos Melo, inaugurou 272 casas populares porque lá tinha um Prefeito que deixou 

essas obras encaminhadas. Questionou o que foi deixado da gestão anterior de nossa cidade além de 

buraco e carros sem condições de uso. Disse que o prefeito tem que escolher em que administrar 

porque não dá para fazer tudo, ou ele paga dívida ou arruma carro, ou ordena reparos na precariedade 

do asfalto da cidade. Lembrou dos projetos de lei que vieram nessa casa pedindo parcelamento de 

dividas deixados pela gestão anterior dizendo que desta forma fica difícil trabalhar. Disse que para 

manter sustento de sua familia tem que trabalhar em vários ramos de atividade e que o prefeito se vê 

nessa citação em algumas vezes. Disse que conversou com o Secretário de Obras e Secretário de 

Saúde para que dentro de alguns dias ambas secretarias se unam para uma grande mobilização para 

dedetização e limpeza de vias e logradouros de nossa cidade. Pediu a toda população que colaborem. 

Convidou a todos para prestigiar e homenagear o Sargento de nossa cidade, senhor Laércio de Souza 

Moreira que estará se aposentado de suas funções de Policial Militar. Lembrou dos bons trabalhos 

deste servidor que com muita atenção, honra e dedicação, serviu a nossa cidade. Sobre o grande 

problema que envolve os tratamentos de nossos munícipes no Hospital de Câncer de Barretos disse 

que não entende porque teve seu nome citado. Lembrou que em sua familia há dois pacientes em 

tratamento e que por várias vezes foi explicado que não há linha de ônibus para Cidade de Jales. 

Lembrou que pediu a todos para que o ajudassem no sentido de descobrir uma linha de ônibus que vá 

até a cidade de Jales e que por esse motivo um de seus parentes fazia esta viagem de carro. Lamentou 

que o denunciante prejudicou a toda a região cuja administração dispõe de transporte para tratamento 

nas unidades do Hospital de Barretos. Falou que para reverter essa situação só o denunciante pode ir à 
promotoria local e tentar. Falou que o prefeito já está adquirindo 3 veículos novos e também um micro

ônibus para atender a Secretaria Municipal de Saúde. Lembrou que todos vereadores estão trabalhando 

em prol de angariar recursos para nosso município e que quem ganha com isto é nossa gente. Se 

dispôs a ir até a promotoria tentar conversar com o promotor de justiça para tentar reverter essa 

situação ora imposta. Por fim, agradeceu ao vereador da cidade de Santa Inês, senhor Marcos Hipólito 

por ter disponibilizado seu veiculo para condução de paciente de nossa cidade até as unidades do 

Hospital de Câncer de Barretos. Em seguida agradeceu e se despediu. O presidente da casa, senhor 

Nivaldo Francisco dos Santos pediu ao vice-presidente para que assumisse a presidência para que 

pudesse falar como vereador. O vereador Nivaldo Francisco dos Santos falou que em conversa com 

munícipes concordou que o prefeito anterior fazia de tudo para resolver problemas e que o fato de não 

ter denúncias o ajudou muito. Saudou a cidadã Ana Luiza Mariano por acompanhar as sessões do 

Legislativo através das transmissões da Radio Loreto FM. Disse que tem recebido muitas cobranças por 

mais recursos na área rural, até porque o governo do estado de São Paulo subsidia cerca para as 

reservas daquele estado o que não acontece no Paraná. Falou que tem recebido muitas cobranças por 

calcário que em sua época de secretário foi doado aos agricultores. Lamentou o fato de que nosso país 

está em estado deplorável. Disse que o problema de infestação por escorpião é um caso sério e que 

nem a cidade de Colorado dispõe do soro que trata pessoas picadas por esse inseto, só Maringá, 

chegando ao fato dos pacientes ter de irem de helicóptero até o Hospital Universitário. Disse que tem 

recebido muitas cobranças em re1a·ção ao estado precário do asfalto mas justificou que o prefeito está 

mobilizando esforços para quê estas ruas sejam recapeadas resolvendo assim, definitivamente estes 

problemas. Sobre a reclamação relativa a frota de veículos municipais, disse que já foram licitados três 
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carros pequenos e que o micro-ônibus chega até o fim deste mês. Lamentou o problema enfrentado 

pela administração e pacientes em relação aos tratamentos no Hospital de Câncer de Barretos e que 

junto aos vereadores irá militar para que esse problema seja revertido. Pediu aos munícipes que 

tenham mais consciência quando forem fazer essas denúncias, porque estão na verdade prejudicando 

um ao outro. Em a parte permitido ao vereador André Oliveira esse disse que o vice-prefeito conseguiu 

carona para algumas pessoas que estão em tratamento e que outras estão indo com seu veículo a 

tratamento, sendo conduzido por motoristas que não tem a mesma experiência que os motoristas da 

Prefeitura Municipal. De volta ao vereador Nlvaldo Francisco este parabenizou atitude do vereador da 

cidade de Santa Inês Marco Hipólito. De volta a seu posto de Presidente, o vereador Nivaldo 
Francisco dos Santos agradeceu a audiência e a presença de todos. Nada mais havendo a tratar, em 

nome de Deus e da Justiça declarou encerrada a sessão. Eu, Alessandro Silva Dias que secretariei os 

trabalhos, redigi a presente Ata que após lida e aprovada será assinada pelo presidente e demais 

vereadores presentes. 
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